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«Свои права мы знать должны»

Цели:  1. Рассмотреть некоторые направления «Конвенции о правах ребёнка»

(право на имя, на  жизнь, на образование, на медицинскую помощь, на отдых, на собственность, на неприкосновенность).   

              2. Коррекция и развитие  словарного  запаса  детей,  воображения  и восприятия.    

              3. Воспитание  правовой культуры  и  устойчивых качеств истинного гражданина.

Ход мероприятия:
I. Введение в тему.
   -   Ребята, сегодня мы поговорим о правах детей, т. е. о ваших правах.
1ученик:   Сколько в жизни правил и законов!

   Как запомнить их и не забыть?

   Что же взять мне за основу,

   Чтобы невеждой не прослыть.

2 ученик:   Декларация, Конвенция и право,
Положения, законы и Устав.

Как я разберусь во всех законах

От названий каша в голове…

3 ученик:   Все мы граждане, но  всё  же  дети,

    Потому бывает, для защиты повод есть…
    Поэтому Конвенцию придумали на свете,

   Чтоб знали мы права и отстояли свою честь.

 Как вы думаете, какие права должен иметь ребёнок? 
(Право на жизнь, на отдых, на образование, на медицинскую помощь)

II. Конвенция - основной документ о правах ребёнка.

 - Сейчас вы живёте вместе со взрослыми, которые заботятся о вас, стараются уберечь вас от всяких неприятностей, лечат вас, когда вы болеете, создают вам условия для учёбы, помогают подготовиться к взрослой жизни.
 - Но о детях заботятся не только в семье. Существует Организация Объединённых Наций (ООН), принимающая законы, по которым живут люди всего мира. В 1989 году эта организация приняла особый документ под названием «Конвенция о правах ребёнка». 
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Конвенция – это соглашение, договор, в котором государства дают обязательства соблюдать права каждого ребёнка. 
       Наша страна тоже подписалась под этим документом, а значит – пообещала всему миру заботиться о своих малолетних гражданах.

  - Каждый ребёнок с момента рождения имеет право:

· на жизнь, 
· на имя, 
· на родительскую заботу, 
· на гражданство, 
· на выражение собственного мнения, 
· на образование, 
· на отдых, 
· на лечение, 
· на досуг, 
· на общение с родителями, 
· на защиту.

III. Обсуждение  некоторых  прав,  закрепленных  в Конвенции,  на примере сказочных героев.
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Право на жизнь

- Давайте посмотрим  на иллюстрацию к сказке «Колобок».
- Какая опасность угрожает Колобку?  (Лиса может съесть Колобка.)

- Какое право нарушила лиса в сказке?  (Лиса нарушила право Колобка на жизнь).
- Да, ребята, лиса нарушила право, которое имеет каждый человек, и оно также записано в Конвенции – это право на жизнь.
- А в каких сказках, которые вы знаете, также нарушается это право? («Волк и семеро козлят», «Красная Шапочка»)

Каждый человек должен сам стремиться защищать себя и свою жизнь, в том числе и дети: прежде всего не впускать никого чужого в дом,  не вступать в доверительные разговоры с незнакомыми людьми, соблюдать  правила дорожного движения, не играть с огнём.

- Итак, на примере  Колобка,  с каким правом мы познакомились?

 (С правом  на жизнь.)

· Право на имя
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Ребята, внимательно посмотрите на картинку и послушайте отрывок из известной вам сказки: «…И как только она поцеловала лепестки, там внутри, в бутоне, что-то щёлкнуло, цветок распустился. Это был точь-в-точь тюльпан, но в самой чашечке на зелёном пестике цветка сидела девочка. Она была маленькая-маленькая, всего в дюйм ростом. Её так и прозвали … Дюймовочка».

- Слово Дюймовочка,  это что? (Имя)

- А как назвал Папа Карло мальчика, которого он выстругал из полена?   (Буратино)

- Буратино – это что? (Имя)

- Ребята, как вы думаете, о каком праве мы сейчас говорили? 

( О праве на имя).

В  «Конвенции о правах ребёнка» говорится о том, что каждый имеет право на имя. У каждого из вас есть имя. Мы с вами провели поисковую работу и узнали, что означает имя, каждого из вас. Прочитайте вслух, что оно означает.

Наталья – родная

Дмитрий – земной плод

Светлана – светлая

Роман – римский, римлянин

Николай – победитель народов
Дарья – победительница
Антон – вступающий в бой
Сергей – стерегущий
Владимир – владелец мира
Родители дают вам имя,  фамилию, а затем ваши данные записывают в специальный документ – свидетельство о рождении. Это первый документ ребёнка. Он есть у каждого из вас. Свидетельство о рождении говорит не только о факте появления на свет нового человека, но и о том, что он является гражданином страны, которая заботится о его благополучии.

Итак, первое право, которое имеет каждый ребёнок – право на имя.
· Право на образование
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Глядя на эти картинки, сформулируйте,  пожалуйста, следующее право. 

(Все дети имеют право на образование.)

- Конечно, каждый ребёнок имеет право на образование, он учится в школе, пишет, читает, играет с друзьями. У вас есть «волшебные друзья», которые помогают вам развивать своё мышление, сообразительность, а главное хорошо учиться. Отгадайте, о каких волшебных друзьях идёт речь?

1. Стоит дом:

Кто в него войдёт,

 Тот и ум приобретёт. (Школа)

2. Тридцать три сестрички

Ростом невелички.

Если знаешь их секрет,

То найдёшь на всё ответ. (Буквы)

3. Не куст, а с листочками,

Не рубашка, а сшита,

Не человек, а рассказывает. (Книга)

 Итак, о каком праве мы говорили? Ребята, вы имеете право на образование и ваша задача хорошо учиться.
· Право на отдых
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- Ребята, к какой сказке эта иллюстрация?

- Что вы знаете о Золушке?

(Золушка постоянно трудится, ей очень тяжело).

- Как вы думаете, что надо сделать, чтобы облегчить жизнь Золушке?

 Каждый ребёнок имеет право на отдых.

[image: image9.jpg]


[image: image10.jpg]



· Право на медицинскую помощь

Рассмотрите картинки.  На что ещё вы имеете право?

(На медицинское обслуживание)
Расскажите, в чем оно выражается?

(Медосмотры, прививки, помощь врача на дому, бесплатное лечение)

Каждый ребёнок имеет право на медицинскую помощь.
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· Право на собственность
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- А теперь давайте посмотрим на следующие иллюстрации к сказкам, и вы назовёте какое это право.

- Это право называется – правом на собственность. 

Каждый человек, в том числе и ребёнок, имеет право владеть вещами, и никто не имеет права по какой- либо причине посягать на принадлежащее тебе имущество. 

· Право на неприкосновенность

Какое право здесь нарушено?

(Нельзя применять телесные наказания, нельзя применять насилие).

Каждый ребёнок имеет право на неприкосновенность.
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· Подведение итогов
- Кто является ответственным за обеспечение прав детей? 
(Родители несут ответственность за воспитание  ребёнка. 
Государство обеспечивает защиту  детей.) 

- В каком международном документе записаны права детей? 
(Конвенция о правах ребёнка)

- Какие основные права вам известны? 

- В каких сказках нарушались права детей или сказочных героев?
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